Introducao a Computacio para Engenharia Ambiental

Exercicios — Funcoes

1) Escreva uma funcdo que gere aleatoriamente um numero inteiro entre 0 e n, onde n ¢ um valor
inteiro, passado como parametro para a fungdo. Escreva uma fungdo main para testar seu programa.

2) Escreva uma func¢do que recebe como parametro 3 valores que representam os lados de um
triangulo. O programa deve retornar: 0 se os valores ndo correspondem a um tridngulo; 1 se
correspondem a um triangulo equilatero; 2 se correspondem a um triangulo isosceles; 3 se
correspondem a um triangulo escaleno.

3) Faca um programa com duas fun¢des (uma para homens € uma para mulheres) que computam o
peso ideal, baseado na altura de uma pessoa:

* para homem: (72.7 x h) — 58

e para mulher: (62.1 x h) —44.7

4) Uma empresa decide dar um aumento aos seus funcionarios de acordo com uma tabela que
considera o saldrio atual e o tempo de servigo de cada funcionario. Os funcionarios com menor
salario terdo um aumento proporcionalmente maior do que os funciondrios com um salario maior, €
conforme o tempo de servico na empresa, cada funcionario ira receber um bodnus adicional de
salario.

Faca um programa que leia: (1) o valor do salario atual do funcionario; (2) o tempo de servico deste
funcionario na empresa (nro. de anos de trabalho na empresa). Use as tabelas abaixo para calcular o
salario reajustado deste funcionario e imprima o valor do salario final reajustado, ou uma
mensagem caso o funcionario nao tenha direito a nenhum aumento. Implemente uma fungao para
calcular o reajuste e outra para calcular o bonus, de modo que sua fungd@o main possa calcular o
novo salario da seguinte forma:

S_novo = reajuste(s_atual) + bonus(tempo_servico);
Sal atual Reajuste Tempo Bonus
Até 500,00 25,00% menos 1 ano Nada
At¢ 1000,00 20,00% 1 a 3 anos 100
Ate 1500,00 15,00% 4 a 6 anos 200
Ate 2000,00 10,00% 7 a 10 anos 300
Mais de 2000,00 Nada Mais de 10 anos 500

5) Escreva uma fun¢ao que recebe como parametro o valor do salario de um trabalhador e calcula o
valor do imposto de renda a ser recolhido na fonte
(http://www.receita.fazenda.gov.br/aliquotas/ContribFont.htm).

6) Escreva uma fun¢do que verifica se um determinado ano ¢ ou ndo bissexto. A fungdo deve
retornar o valor 0 se o ano nao for bissexto e 1 se ele for bissexto.

7) Implemente as fungdes de seno, cosseno e tangente, conforme discutidas na aula tedrica.



